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ATA DA 7" SESSÃO ORDINÁNN DO 3A PERíODO LEGISLATIVO DA 19"
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS, RN.

Ao décimo segundo dia do mês de abril de dois mil e vinte e três, às nove horas,
reuniram-se os Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino
de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua Pedro Velho, no 1291, nesta cidade,
cujo sessão foi coordenado pela Excelentíssimo Presidente, o Senhor José Alves
Bento, mediante convocação através do grupo de \Â/hatsApp, à todos os Vereadores
e Vereadoras, a 7a Sessão Ordinária da 38 sessâo legislativa da 194 legislatura, com
o objetivo de apreciar nove matérias do Poder Legislativo e duas do Poder Executivo.
O Excelentíssimo Presidente, o Senhor José Alves Bento, cumprimentou à todos que
se encontram de forma virtual através das redes sociais, e os demais presentes.
Prosseguindo a 1a Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES,
realizou a conferência de quórum, na medida em que do coletivo de 1í (onze)
vereadores/as, em que se registrou a presença dos 11(onze) conforme atesta lista de
presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existênciade quórum. Estavam
presentes os Vereadores: 1. ALEXSANDER MAGNUS NUNES ROCHA (Leka
Frentista); 2. CELIO DE QUEIROZ LOPES (Célio da Farmácia); 3. JOSE ALVES
BENTO (Galego do Alho); 4. FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO (Gordo
do Bar); 5. FRANCTSCO DEUSTVAN DOS SANTOS NASÁR|O; 6. JOSEFA
ALDACETA CHAGAS DE OLIVE|RA; 7. KARíG|NA DAYANA MA|A COSTA; 8.
FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES; 9. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE
ASSIS (Gugu Bessa); 10. REGINALDO ALVES DA SILVA; tt. ZÉue MARIA LEITE.
o Presidente da Casa declarou aberta a 7a sessão e em seguida, passou a palavra
paruaexcelentíssima Senhora 1a Secretária a Senhora FRANCISCA ITACIRAAIRES
NUNES para que pudesse realizar a conferência de quórum. Portanto, hoje, presente
nessa sessão todos os vereadores que compõem o quadro de vereadores aqui desta
Câmara municipal, havendo quórum suficiente para abertura dos trabalhos. Coloco
em discussão e votação a ata da 4a sessão, ATA aprovada por todos os
Vereadores/as presentes na sessão. Continuando este trabalho o Presidente passou
a palavra a 1a secretária, antes de realizar a leitura da Ordem do dia, o Presidente no
uso da sua palavra consultou os nobres pares para saber se eram de acordo
acrescentar a pauta da sessão vigente dois Projetos de lei do Poder Executivo,
PROJETO DE LEI DE No 2128t2023 e PROJETO DE LEI N" 212912023, pediu que
sendo os projetos colado em pauta, fosse.dispensado o parecer das comissões.
Projetos incluídos na pauta. Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO)
passou a palavra a Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES, para que ela
pudesse Íazer a leitura dos referidos projetos, concluída a leitura da ordem do dia. O
Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra para o
Vereador FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, para que fosse feita a
defesa do projeto. Esse Projeto de lei N" 212912023 é de extrema importância para
o Executivo, pois sendo aprovado por esta casa, deixará de vir vários projetos de lei
para a contratação imediata. Aprovando hoje, ajudará bastante o Poder Executivo.
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Como também temos nesta Casa Legislativa, aprovado um projeto de lei. E também
as demandas que necessitam ao nosso município. Quero poder contar com a
colaboração de todos. Votem a favor desse projeto pelo benefício da cidade. Em
seguida a palavra foi passada para o Vereador REGINALDO ALVES DA SILVA:
Queria aqui falar para a população em especial, que já é costume da Gestão
Valorizando Nossa Gente, no meu pensamento, deveria mudar esse slogan,
valorizando nossa gente, pois, esse slogan não está mais combinando com a gestão.
Entáo, por uma questão de coerência, sugiro a Gestâo mudar esse slogan. Porque
está perdido. Deveríamos tratar a Gestão como aquela brincadeira de criança, que
colocava uma pessoa específica como café com leite. Eu penso que a gente deva
fazer isso? Acredito que não. Utilizar a Gestão na sua ineficiência administrativa,
como café com leite? Porque isso aí vai prejudicar cada vez mais a população,
lamentavelmente. No meu posicionamento, eu não sou oposição a administração, eu
não sou oposição ao povo. Eu estou em prol do povo aqui nesta casa legislativa, e a
gente vê um projeto dessa natureza sem nenhum aparato, dentro do princípio da
moralidade, como prega aqui na propria emente que está protagonizando o artigo
trinta e sete §9o da Constituição, onde na verdade, a gente vê o desrespeito ao
arcabouço do artigo FRANCISCO JOSÉ. A legalidade, a moralidade, em
consonância, porque legalidade, sem a moralidade, é algo imoral. E a gente ver
constantemente a gestão "desvalorizando nossa gente" praticando amadorismo.
Pede só a autorizaçào para a gente, para no momento que der, votar e contratar. Pelo
amor de Deus, gestão. Não faça isso não. Vai lazer igual naquela irresponsabilidade
da empresa ECOSERV que vocês fizeram, E quando terminou a eleição, vocês
colocaram todo mundo para fora e incidiu o contrato. lsso é um absurdo sem
precedentes, isso é demais. A gente vai votar porque eles utilizaram a palavra
professor na contratação. Como a gente vê erros gritantes, dois processos na mesma
categoria, ganhando diferente. Um professor do processo seletivo anterior, ganhando
um valor, o mesmo cargo, a mesma funçâo, de outro contrato, ganhando outro valor
diferente. Ferindo o princípio da isonomia. Então a gente fica triste com o amadorismo
da gestão, "desvalorizando nossa gente". O Presidente JOSE ALVES BENTO
(GALEGO DO ALHO) passou a palavra para o Vereador GORDO DO BAR: O Projeto
que chega do Executivo, aqui nessa Casa quem tem acento há muito tempo, como
eu, Bolinha, Galego do Alho, Gugu. lsso aqui se chama você dá um cheque em branco
sem saber a quem vai dar e quem vai pagar. Eu não vejo nenhum problema quando
se envia um processo seletivo para essa casa, até hoje eu não vi ser reprovado
nenhum aqui nessa casa. Que negocio é esse? Que a gestão vai contratar a seu bel
prazer quando tiver interesse? E o concurso público, por que que não bota as vagas
no concurso público? Nas necessidades, quantas pessoas não se aposentaram em
Pau dos Ferros durante esse período? Chegando no posto de saúde, não tem auxiliar
de enfermagem. Porquê que não colocaram no concurso público? Minha gente, isso
aqui é desrespeito com o dinheiro do povo. Eu acho que cada um tem sua sentença
na cabeça, igualà juiz. Cada pessoa que têm assento nesta Casa hoje, é responsável
pelo voto que vai proferir daqui a pouco, agora, esse tipo de coisa aqui, não conte
com o voto do GORDO DO BAR não. O meu voto, é contrário. Voto contrário pelo
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povo de Pau dos Ferros. Eu não vejo Vereadora ALDACEIA, na sinceridade, eu já
votei muita coisa nessa Casa, nesses dez anos de mandato, mas votar num projeto
de lei, genérico? Não precisa ser formado para entender que se trata de um Projeto
genérico. Eu até tinha lido errado. Quando o líder do governo Íez a explanação,
clareou minha mente. Eu não tenho como vereador, votar favorável no projeto de lei
desse, que eu não sei quem vai ser contratado, qual salário, projeto completamente
vazio, mal elaborado. Atenção prefeitura, setor responsável pela elaboração dos
projetos, vamos ter responsabilidade e quando vier projetos para a Câmara nesse
porte, não conte com o voto desse Vereador, porque não vou votar favorável. Espero
quê o povo de casa e o povo que está no Plenário entenda, o que eu estou falando
agora neste momento, eu não voto em projeto genérico, eu não voto. O Presidente
JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra para o Vereadora
ZÉttA MARIA LEITE: Eu gostaria de reforçar a fala dos meus colegas e dizer do
desrespeito que acontece nessa Gestão, com esta Casa. Eu vejo que estão brincando
com a cara do povo de Pau dos Ferros. Como é que chega a essa casa um projeto
de lei para um processo seletivo, sendo que votamos a pouco tempo em um projeto
para a realização de um concurso público com vagas insuficientes e com cargos
necessários não colocados. Sendo que diante de todo esse desrespeito ainda existe
um processo seletivo em vigência com cargos a serem preenchidos nesse município.
já vieram vários projetos de processo seletivo e a gente votando para dar
oportunidade ao povo. E um absurdo, é uma gestão Íaz de conta, é um desastre. Eu
venho sempre dizendo várias vezes na minha sala que é um desastre, quantas
oportunidades já foram dadas a essa Prefeita, para que ela administre, mas a gente
vê o descaso que existe hoje na Cidade de Pau dos Ferros, e na Gestão, como toda.
A gente anda na cidade ver o lixo tomando de conta, o mato tomando de conta. É
uma coisa absurda. Eu digo porque na minha rua o mato a não tomou de conta porque
os vizinhos mandaram limpar. Então, assim é um descaso. Gente, pelo amor de Deus,
não têm como a gente votar num projeto desnecessário como esse. Poderíamos votar
se nós vereadores não soubesse de nada, fôssemos cegos igualmente a eles. Eu
chamo todos de cego, realmente é um descaso. Desculpa senhor presidente, pela
primeira vez, nós vamos votar contra um projeto de lei que vem para essa Casa. Nós
estamos a favor do povo de Pau dos Ferros, que as coisas sejam realmente corretas
dentro da lei, você vê a disparidade de salários, um verdadeiro absurdo. Eu gostaria
muito que a Justiça também nos ajudasse a fiscalizar esse tipo de coisa que acontece
na gestão de Pau dos Ferros. O Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO) passou a palavra para o Vereadora Professora ALDACEIA: Todas as minhas
votações atuais, eu tenho como primordial, princípios constitucionais de concurso
público e observância às leis. Por exemplo, a nomeação de diretores, até um dia que
faça eleições diretas, que isso é um processo que se nomeia Professor, que esteja
no exercício da carreira. Tenham sido favoráveis demais, sempre que chega aqui
projetos para a realização de processos seletivos simplificados, onde estão lá
demarcadas as funções remuneração e tudo mais. Eu vou ser honesta, este projeto
de lei está muito genérico. Ela vem no cargo deliberar, vem dar poderes para uma
contratação qualquer, eu sei que aí está expresso que é de acordo com as
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necessidades temporárias, emergenciais, mas tem concurso em vista, tem processos
seletivos realizados. Eu gostaria que alguém, o líder do governo, alguém me dissesse,
se aqueles últimos processos que teve, quais estão em vigor, até poderia estar
convocando as pessoas que foram aprovadas. Eu creio que a gente precisa estar
olhando os princípios que regem a gestão pública, nem tudo o que é legal é bom.
Existem leis por exemplo nesta Casa, que proíbe o trabalho com a diversidade nos
contextos escolares. Essa lei foi banida. Eu gostaria de saber se, ainda a processo
seletivo simplificado em vigor. O Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO) passou a palavra para o Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRIO: Vou
falar pouco sobre o projeto. Mas, só esclarecer um pouco sobre os valores. Eu acho
que cada categoria tem o Norte, que é o seu piso, para ser assegurado, eu acho que
o projeto tem inciso que norteiam o que não pode ser feito, não pode ser contratado
pessoas sem que seja chamado, pessoas que tenham feito concurso público e
estejam na lista de espera. Então, acho que nós, enquanto estamos no poder, que é
a Câmara Legislativa, estamos aqui para fiscalizar. É um direito meu, e de todos nos
fazer isso. Eu acho que o Projeto não é um bicho de sete cabeças. Deixando bem
claro que o projeto nâo diz que vai contratar ninguém agora, vai contratar se houver
extrema necessidade, aqui não é projeto para contratação, é para se haver a precisão
de extrema necessidade. Com a palavra o Vereador GORDO DO BAR: Amigo
DEUSIVAN, onde vossa Excelência vê que não tem nada demais, é onde eu vejo que
tem coisa demais. Na verdade, infelizmente. Assim, o meu olhar, onde cada um tem
a sua sentença. Com sinceridade, eu tinha lido o projeto, mas não tinha visto a
gravidade que é. Quando o líder do governo Vereador FRANCISCO GUTEMBERG
BESSA DE ASSIS fez a defesa do projeto, é onde eu consegui ver o quanto o projeto
é genérico e essa Casa DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRIO, ela não pode ser
responsável para dar à margem ao Executivo sem passar por a autorização dessa
casa, de nós vereadores, que estamos aqui para isso. O nosso trabalho, além de
fiscalizar, é também trabalhar. Por exemplo, tem um projeto de lei a ser votado em
regime de urgência, sendo que tem um processo seletivo em vigor. Também para a
contratação do pessoal do CER, que nem foi feita ainda a seleção, adiaram o edital
novamente. Por questões desconhecidas. Os projetos de lei que está havendo
ultimamente para essa Casa, Vereador DESUIVAN DOS SANTOS NASÁRIO, de
urgência, que não tem urgência. Aí, a urgência do Concurso Público está com quantos
dias? Que iria ser votado nessa Casa a lei do concurso, não se pode dar autorizâção,
carta branca para Gestâo nenhuma. Então respeito sua posição, seu voto, como
respeito de qualquer um que tem assento na Casa. Agora eu Vereador GORDO BAR,
não tenho como votar favorável à lei genérica dessa, eu infelizmente não tenho como
votar. O Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) Passou a palavra
ao Vereador ALEXSANDER MAGNUS NUNES (LEKA FRENTISTA): Fico até sem
acreditar população, porque quando se há uma administração com planejamento, há
um grande avanço amigo REGINALDO ALVES, a gente vê, realmente a falta de
planejamento. Porque é processo seletivo, concurso público, já foi aprovado pela
Câmara, até agora não se há um posicionamento de quando será realizada, sem
contar da alta taxa do concurso público para o ensino médio e superior. Aíchega para
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a Câmara Municipal de Pau dos Ferros o projeto de urgência em que dispõe sobre a
contrataçâo por tempo indeterminado. Então esse vereador aqui, defensor da
população, por reivindicar sempre melhorias, mas a gente vê que, por parte da gestão,
não está tendo planejamento. E o interessante seria contemplar o maior número
possível de vagas no Concurso Público e não ficar mandando projeto de urgência,
processos seletivos que já foram aprovadas em regime de urgência, que ainda está
em vigor e nada foi resolvido. Então gestão, respeite mais essa Câmara, os
posicionamentos de projetos que chegam aqui. O Presidente JOSE ALVES BENTO
(GALEGO DO ALHO) passou a palavra ao Vereador CÉttO DA FARMÁCIA: Mais
uma vez, como é de costume, chegou novamente projeto de urgência, pergunto a
vocês qual é a urgência desse projeto? E brincar com esses Vereadores e com essa
Casa Legislativa, sabemos o que estamos sendo cobrado por uma população.
Primeiro, pelo número de vagas oferecidas, depois, pelo valor cobrado. Em Doutor
Severiano vai haver um concurso, com o dobro de vagas e a inscrição pela metade
do valor do concurso que será realizado em Pau dos Ferros. Estamos sendo cobrado
diariamente, quando disseram que o projeto ia votar, fiquei feliz pensando que ia
aumentar as vagas. Processo seletivo chega diariamente aqui, chegando
permanentemente contratação, como é que vem aqui para contratar sem saber valor,
contratar quem? lsso não existe. O concurso foi adiado, aí botaram a culpa no ex
gestor. Brincadeira. Faz mal feito, mal elaborado, sem planejamento. E a população
quem paga o preço. estava voltando hoje por incompetência da gestão ao elaborar o
Projeto que pegou lá da Câmara de Natal, absurdo, aícolocaram no concurso de Pau
dos Ferros. Nem colar sabem. O Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO) passou a palavra a Vereadora ALDACEIA: Vocês veem que já houve projeto
aqui de resolução nesta Casa que eu votei contrário porque quando se trata de
funcionário da questão profissional, eu sou muito cuidadosa nessa questão, estou em
contato com o setor jurídico, e eu fiz umas indagações, por exemplo. Então, está aqui
uma lei geral para contratações futuras. Mas a gente já aprovou aqui os processos de
contratações emergenciais, com base na Constituição Federal. Então, o que eu creio
que deveria estar pontuada, quais são os cargos emergenciais. Agora, gostaria de
dizer a população que o Ex gestor não realizou concurso público. Eu, na minha vida,
como Professora, como profissional, como parlamentar, que hoje eu sou a favor de
concursos públicos. Tenho votado sucessivamente a favor de contratações
temporárias, com base do direito que o Poder Executivo tem, mas a realização de
proesso seletivo simplificado agora está muito genérica. Temos um processo
seletivo ainda em vigor, teremos em breve a realização de um concurso público.
lnclusive parabenizo a Prefeita pela realização do concurso, coisa que o Gestor
anterior não fez. não realizou, digo aqui, contratou de todo jeito. Agora, no que tange
essa questão das contratagôes, eu gosto de votar uma coisa que vem pontuada, uma
a uma. O Presidente JOSE ALVES BENTO (Galego do Alho) passou a palavra para
o Vereador FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA): A lei
deixa muito claro as situações contempladas. Os prazos que deve ser seguido, aqui
não fala no total de profissionais que deve ser contratado, no inciso um do artigo dois.
E muito claro o número total de Professores que tratam, lnciso I deste artigo, não

Rua Pedro Velho, 1291 - Centro - Pau dos Ferros/RN
CEP; 59.900-000 - Pau dos Ferros-RN - Telefax - 3351-2904

E-mail: contato@camarapaudosferros.rn.gov.br - camarapaudosferros.rn-gov.br



Estado do Rio Grande do Norte
Gâmara Municipal de Pau dos Ferros
Palácio Ver. Francisco Lopes Torquato

poderá ultrapassar vinte por cento do total do funcionalismo público que seja efetivo
no nosso município no prevo de seis meses para ser contratado. lsso porque, diminui
a judicialização que tem muitos precatórios, no nosso município, através de muitos
contratos que foram negociados. Todos nos sabemos que é muito claro, vai parar, vai
diminuir a judicialização contra o nosso Município, esses contratos de seis meses. E
é muito claro que não está mal feito o projeto, quem fez o projeto fez muito claro.
Quando 1a Secretária BOLINHA leu as razões do projeto, que deixa claro que tem a
Lei Federal. Que nos ampara vereadores. Todavia, a própria condiçâo estabeleceu
execuções a esta regra. Dentre elas, destaca se em especial ingresso temporário de
pessoas no serviço público está previsto no inciso nono do artigo trinta e sete da
constituição federal é um projeto de lei que está tão amparada pela Constituição
Federal de mil novecentos e oitenta e oito. Vamos também rever com carinho. Nos
estamos aqui para defender o bem da população. O projeto não está mal elaborado,
peço aos nobres colegas compreensão que votem a favor desse projeto. Aqui está
bem clara a regra que deve ser contratado os professores. Nós precisamos deles,
nossos filhos precisam estar nas escolas. Acredito que vamos ter a compreensão de
todos os colegas vereadores, que vamos aprovar esse Projeto de lei No 212912023.
O Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra a
Vereadora KARíGINA DAYANA MAIA COSTA: Prestei bastante atenção em todos
que falaram até agora e eu concordo que o projeto não precisava ter vindo em Regime
de Urgência. Pelo que eu estava olhando no parágrafo único do artigo primeiro, que
a contratação se refere so diante da impossibilidade de suprir necessidade
temporária, que não reste candidato aprovado no concurso. Ou seja, o concurso ainda
não houve. O concurso já está com data marcada, mas ainda não houve. Então o
projeto está bem vago e sem necessidade de Regime de urgência. Com a palavra, o
Vereador FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS: Vereadora ALDACEIA,
perguntou se tinha algum processo seletivo em vigor. Tem o da Educação, PROJETO
DE LEI No í891/2023. Esse Projeto de Lei está em vigor, a gente tem que trabalhar
com transparência e falar a verdade. Aqui estou passando como ela perguntou, estou
dizendo a resposta, tem sim um projeto de lei em vigor. Vou passar a palavra, em
seguida vamos colocar o projeto em votação porque esse projeto já foi discutido,
debatido e o voto de cada um dessa Casa. Quem for favorável e quem for o contrário,
é um direito que cabe a cada um Vereador, e a gente está aqui pra isso. O Vereador
GORDO DO BAR agradeceu o Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO
DO ALHO), disse falar eomo líder da oposição. Meu nobre colega Vereador
FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA) Líder do Governo,
ele destoou a última fala dele, citando que os pais, que os alunos ficariam sem aula,
na verdade vossa excelência disse agora que existe um processo seletivo aqui em
vigor que há menos de dois meses, antes de começar as aulas a gente aprovou um
processo seletivo para contratação justamente, dos professores temporário, para não
atrasar o calendário escolar do Município Pau dos Ferros. O que é que eu estou
questionando? Excelentíssimo Senhor Presidente JOSÉ ALVES BENTO (GALEGO
DO ALHO) o Projeto veio para o plenário, ele foi avaliado por todos os Vereadores,
todos aceitaram colocar o projeto na pauta, a gente colocou, o projeto. Aqui todo
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mundo já discutiu. Então vamos colocar o Proleto de Lei N" 212912023, em votação.
Projeto foi reprovado pelos Vereadores presente nessa sessão. O Vereador (GUGU
BESSA), votou a favor do projeto, Vereadora (BOLINHA) votou a favor do projeto,
Vereador (DEUSIVAN) votou a favor do projeto, Vereadora (KARIGINA) votou a favor
do projeto e os vereadores qu.e votaram contra o projeto foram os Vereadores:
(GORDO BAR), Vereadora (ZELIA LEITE), Vereador (REGINALDO,) vereadora
(ALDACEIA), Vereador (CELIO), Vereador (LEKA FRENTISTA) então o projeto foi
reprovado. O Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO),
passou a palavra a Excelentíssima Senhora 1a Secretaria desta Casa para dar
continuidade a leitura das matérias, após concluir a leitura da matéria a mesma
passou a palavra ao Excelentíssimo Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO
(GALEGO DO ALHO), que em seguida passou a palavra ao Vereador FRANCISCO
GUTEMBERG BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA) para que fizesse a defesa do
referido projeto de lei. Foi necessário que o Executivo fizesse esse projeto de lei de
ratificação do concurso público para que fosse possível atender as demandas de
classe, para conseguimos aumentar vagas para esses concurseiros do nosso
município e demais municípios. Peço a colaboração de todos os colegas,
vereadores/as aqui presentes para aprovamos esse PROJETO DE LEI 212812023
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. E um projeto simples e de alta relevância
para essa casa. O excelentíssimo SENHOR Presidente passou a palavra para o
Vereador REGINALDO ALVES: Estamos aqui novamente com o projeto que veio
para esta Casa a princípio, em dezembro, em caráter de urgência especial e hoje
aqui, fazendo algumas retificações, eu entrei em contato com a Comperve para falar
sobre a lei que rege o agente comunitário de saúde, porque eu achei estranho, e na
lei totalmente desconhecida. No arcabouço jurídico eu fui pesquisar, fazendo um
pente fino, analisando, aíquando eu coloquei no Google, coloquei à lei complementar
cento e trinta e cinco, de dois mil e catoze deparei-me com uma lei específica do
município de Natal. Ou seja, mais uma vez, comprova a ineficiência de planejamento
da gestão, porque não se preocupam nem em elaborar um edital com eficiência, com
responsabilidade. Porque a gestão municipal, no caso, a prefeitura de Pau dos Ferros,
que é responsávelem fazer a retificação do edital. A lei que rege o funcionário público,
o agente comunitário de saúde, é uma lei totalmente diferente da mencionada
anteriormente. Então peço mais atenção a gestão quanto à elaboração desses
editais, porque isso é muito importante para os concurseiros é o norte onde eles se
referenciam para começarem a estudar. Um colega meu tinha feito e estava
estudando com base nessa Lei de Natal. Disse que entrando em contato com a
Comperve, a Comperve realmente reconheceu que estava equivocada, certamente
entrou em contato com a Prefeitura e está nos remetendo agora para fazer essa
correção. Então a gente só pede ao Poder Executivo mais atenção nesse
procedimento, aí porque é algo muito importante e esperamos que erros grosseiros
dessa natureza não ocorra com frequência. Porque isso aíjá é algo que demonstra
tamanha incompetência. O Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO)
passou a palavra ao vereador LEKA FRENTISTA, chega mais um PROJETO DE
REGIME DE URGÊNCIA DE No 2128t2O23 alterar os quadros anexos um e dois da
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Lei 1.870/2422 e o meu posicionamento, já que desde a publicação do edital Gestão
Municipal de Pau dos Ferros deveria ter tido zelo de oferecer salários justos para as
classes contempladas no certame e não esperar os conselhos classistas se
manifestarem. Demonstrarem vergonha repúdio em relação à questão salarial que
tem no concurso. Então, gestão os profissionais precisam ser valorizados e
respeitados. Então senhor Presidente, esse é o meu posicionamento em defesa da
população e dos concurseiros que estão à espera desse concurso a ser realizado. O
Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra a
Vereadora ALDACEIA: Diante de concurso público. Eu so tenho a ficar feliz, numa
cidade em que por tradição, não se realiza muitos concursos públicos. Olha quantos
anos não se realiza concurso público. A gestão anterior não realizou, eu sou honesta,
eu parabenizo a gestâo porter planejado um concurso público para realizar no terceiro
ano da gestão, honradez ao compromisso com o serviço público, porgue o concurso
público tem relação estreita com o processo transparente. lsonômico, é através dele
que o trabalhador e a trabalhadora, de forma ética, é admitir no serviço público, sonho
com o dia em que a gente tenha todo trabalhador, toda trabalhadora sendo admitidos
pela via de concurso, porque a precarização do trabalho posta muito através da
terceirização de serviços. Acho que a gestão teve a sensatez em atender demandas
que foram apresentadas. Eu sou daquela que acho que só que está morta, que não
muda, o edital, essas alterações que foram incorporadas, só a cidade que ganha,
porque foram ampliadas, as demandas que são postas no universo social. Parabéns
gestão pela iniciativa, pela realização do concurso, pela capacidade de escutar das
alterações desse quadro. E vamos lutar para que o concurso se realize de forma ágil
e organizada. O presidente JOSE ALVES BENTO passou a palavra para a vereadora
FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES: Ontem no momento em que cheguei a esta
Casa, esses dois projetos de leijá estavam aqui na Câmara, e de imediato eu já corri
meu olhar para saber de que se tratava essas alterações. A Vereadora ALDACEIA já
falou até o que eu ia Íalar. Eu percebi que essas alterações vieram para melhorar,
para contemplar categorias, aqueles que irão concorrer. A questão salarial e com
relaçâo à carga horária. A questão salarial, eu fui vendo ficou bem nítido com relação
às pessoas de nível superior, gente, porque é lastimável você vê alguém de nível
superior exercendo sua funçâo quarenta horas e recebendo um salário mínimo. Aqui
o concurso vem trazendo um salário de três mil reais, que não é o que os conselhos
das categorias esperam. O piso das categorias, eu tenho certeza que não é só com
relação à questão de professor, mas já melhorou de certa forma. No meu olhar vi que
arquiteto vinha com quarenta horas e o engenheiro ambiental, engenheiro civil vinha
com trinta horas, então todos agora vieram com trinta horas. O arquiteto foi
contemplado nesta situação. Alguns que a categoria reviu com um olhar bem atento
e aqui veio para nos tudo o que foifeito para que essas categorias tivessem e fossem
todos nivelado. De um salário para três mil reais para quem tem nível superior, então
só tenho a dizer que essa reformulação só veio contemplar os que vão concorrer,
principalmente os que têm nível superior. O Presidente JOSE ALVES BENTO passou
a palavra ao Vereador GORDO DO BAR: Eu também (BOLINHA) sou daqueles que
quando vem para melhorar, conte comigo. Se amanhã precisar de uma sessão
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extraordinária para aumentar os cargos do concurso e os valores, aí pode contar com
o Vereador GORDO DO BAR. Naquele dia daquela reuniâo que tivemos aqui, com a
equipe do concurso foi a primeira reunião na Câmara em que a gente já explanava
isso aí, em que Larissa, Monalisa, estavam todas presentes com a secretária no dia.
Eu disse, até indaguei, por que não botava a questão de auxiliar de enfermagem?
Quem estava presente aqui ouviu bem claro, quando era pra responder que estavam
colocando no concurso o que estava relacionado ao Ministério Público. O que estava
responsabilizado para fazer, no entanto, foi para noventa vagas. Ainda acho muito
pouco para Pau dos Ferros DEUSIVAN, questão de vaga de concurso poderia ser
bem mais. Mas, está aqui. Garanto a vocês se precisar amanhã de modificar
novamente o edital do concurso, pode contar com a gente, aumentar as vagas,
aumentar salário. Até porque eu acho que essa quantidade BOLINHA, esse valor pro
Médico do trabalho ele não vai encontrar. Você sabe que você é companheira minha
aqui na Câmara há muito tempo. E a gente sempre bateu lndependente de quem
tivesse na Gestão, seja pela oposição, situação. Desde vereador, sempre disse muito
isso ou se coloca um salário atrativo de médico no município de Pau dos Ferros ou
vamos permanecer na mesma. Passar em um concurso vizinho, vai embora e deixa
na mão. A verdade é essa. Entâo, graças a Deus foi sensível à questão em relação a
isso. Vereador REGIONALDO ALVES, exerceu o papel dele, mandou um ofício, veio
a ratificação aceitando. Ele tem um oficio, ele postou em grupos que eu vi. Então está
todo mundo de parabéns e quem ganha é o povo. Quem ganha são os concurseiros
do nosso município. O Presidente FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS
(GUGU BESSA): Vi a fala de todos os colegas Vereadores, tenho certeza que todos
vão votar a favor desse projeto de lei também sabemos a responsabilidade da gestão,
valorizando nossa gente, que sempre vem batendo na mesma tecla procurado uma
empresa de alta relevância. Uma empresa como COMPERVE, todos nós sabemos
que é de alta responsabilidade de alto gabarito do nosso estado. Sabemos também,
porque ainda não tinha sido contratada. A gente está valorizando os concurseiros,
sim, observando as reivindicaçôes de todos os profissionais. Todas as classes.
Vereadora Bolinha terminou de falar aqui, indaga as belas palavras dela corrigindo os
horários, valores dos engenheiros, os arquitetos, isso é muito importante. lsto não
acontecia em outras gestões, o dialogo nesta Casa, como já dialogamos por várias
vezes com a gestão. Diálogos com os secretários, que vem várias vezes aqui para
que possamos dialogar e fazer um belo projeto. Quero só agradecer a fala de todos
vereadores. Fica o apelo para que possamos aprovar esse projeto tão importante para
o nosso Município. O Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO)
Passou a palavra a VereadoraZÉtle, LEITE: Eu gostaria aqui de reforçar a fala dos
colegas e dizer que graças a Deus, agora vai acontecer esse bônus. So que eu ainda
não estou bem satisfeita, porque acho que era para ter aumentado o número de
vagas, tantos processos seletivos que poderiam ser preenchidos com o concurso.
Aumentar a questão dos salários, tem salários que ainda estão defasados em relação
gestão passada. Obrigada, como já falei, o projeto foi bem debatido, discutido. O
presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) colocou o projeto em
votação, projeto aprovado por dez Vereadores presentes nessa sessão. Em seguida
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o mesmo passou a palavra para o vereador FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS
NASARIO afim de que o mesmo fizesse a defesa do referido PROJETO DE LEI No
2123t2023 (ENVTADO PARA AS COMTSSOES). PROJETO DE LEt No 2127t2023
JOSEFA ALDACETA CHAGAS DE OLTVETRA (ENVTADO PARA AS COMTSSÕES).
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO NO OOO5/2023. ALEXSANDER MAGNUS
NUNES ROCHA, GELIO DE QUEIROZ LOPES, FRANCISCO JOSÉ FERNANDES
DE AQUINO, REGINALDO ALVES DA S|LVA E ZÉL|A MARrA LEITE (ENVTADO
PARA AS COMTSSÔES). TNDTCAÇÃO - No 0008/2023 JOSÉ ALVES BENTO E
KARíGINA DAYANA MAIA COSTA coloco em discussão a INDICAÇÃO No

0008/2023 de José Alves Bento e da vereadora Karigina Dayana Maia Costa, e a
indicação de números 088/2023, também dos dois colegas vereadores para que seja
feita a defesa das indicações KARIGINA DAYANA MAIA COSTA.: Excelentíssimo
Senhor Presidente interino, como foi falado aqui, essas duas proposições foram
pedidas por moradores dessas comunidades. Nos pediram incansavelmente com
urgência, porque, como sabem, principalmente nesse período chuvoso, afeta
bastante essas comunidades, essas ruas que não tem pavimentação. E também essa
questão da zona rural, da passagem molhada, que não vai beneficiar apenas o Sítio
Santa Terêsa, mas também outras duas comunidades, eu e Galego visitando esse
Sítio, também visitamos algumas ruas no bairro João vinte e três, podemos verificar
que realmente a situação é preúria. Então, assim pedimos o apoio dos nobres
colegas para a aprovação das duas indicações. E pedimos a excelentíssima Prefeita
da cidade o mais breve possível que seja tomada alguma providência em relaçâo
tanto ao Bairro João vinte e três, às ruas já requisitadas. Outras também, gue os
nobres colegas aqui apresentaram, como também a zona rural, que infelizmente a
situação está complicada, sem mais para o momento. FRANCISCO GUTEMBERG
BESSA DE ASSIS (GUGU BESSA) passou a palavra a Vereadora ALDACÉh:
Parabéns pela propositura, que versa sobre a pavimentação e drenagem de ruas. Eu
gostaria aqui de informar que na segunda feira desta semana eu fui com o assessor
do gabinete, Lenilson. Nós fomos a SEINFRA Secretaria de lnfraestrutura e a
Secretaria de Planejamento Seplan. lnclusive, a gente até divulgou nas redes sociais,
mas eu estou informando aqui a população, porque nem todos usam redes sociais.
Porque assim eu tenho sempre dito, que a gente tem uma curiosidade tremenda para
saber qual é o cronograma de execução dessas pavimentações. No amplo da gestão
que tem emendas parlamentares, de partidos, diversos e que as ferramentas ela vem
para a gestão, no sentido de fazer acontecer o que está planejado no programa de
governo. Na conversa na Seplan pautamos sobre a questão dos recursos sólidos, a
coleta, mas também sobre a pavimentação e o setor de engenharia. A gente teve uma
conversa com o setor de engenharia, os secretários e o setor de engenharia ficaram
de nos enviar esse cronograma e depois socializar com todos . Dizer aqui a população
que a gente não só traz indicação, porque a indicação, a matéria onde a gente indica,
a gente sugere. Mas, as nossas sugestões a gente está na luta por elas. Olhando os
quatro cantos da cidade, inclusive a rural e urbana, porque nós somos um território
onde tem demandas de pavimentação nos quatro cantos da cidade. São demandas
historicas que são desafios. Obrigada, quando essa informação chegar, socializarei
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com todos vereadoreslas, não tenham dúvida. O Presidente JOSE ALVES BENTO
(GALEGO DO ALHO) passou a palavra ao vereador LEKA FRENTTSTA: Essas
duas importantes indicações onde requer pavimentação, e a outra construção de
passagem molhada no sitio Santa Teresa, a gente espera realmente que nesses
praticamente vinte e oito meses, já da administração pública, a Prefeita possa
viabilizar o mais rápido possível. Vereador REGIONALDO ALVES: Parabenizar a
vereadora KARíGINA DAYANNA e o Vereador JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO
ALHO) pela propositura disse que anda nos quatro cantos da cidade para saber e
sentir o que a população necessita, para solução dos problemas inerente à ao
momento. Então, isso é muito bom ver um Legislativo proximo ao povo e buscando
em conjunto a solução. Desculpa ter adentrado em outras matérias. Sem mais para o
momento e parabéns pelas propositora, só quem ganha é a população, tanto quanto
a pavimentaçâo que você solicitar. Quanto essa passagem molhada. lsso é muito
importante. Parabéns, obrigado senhor plesidente interino. Encerrada a discursão da
INDICAÇAO No 008/203 e da INDICAçAO N" 0088/2023 JOSE ALVES BENTO E
KARIGINA DAYANA MAIA COSTA, foram colocadas em votação e aprovada por
unanimidade de votos dos vereadores presentes. INDICAçÃO - No OOí312023 -
FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS Vereador Passou a palavra para o
Presidente JosÉ ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) dá continuidade as
seguintes proposições. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS:
Cumprimentou os vereadores e o público presente, falou sobre a importância dessa
indicação. Essa reivindicação é antiga, já foi proposição do vereador XIXICO (in
memoriam). Todos nós somos conscientes da necessidade que aliexiste. Corri muito
pela parede do açude vinte e cinco de março. E de suma importância que seja
colocado essas câmeras. Há tempos venho falando, cobrando que coloquem uma
câmera lá na parede do açude, também tem os estudantes que transitam por ali.
Tenho certeza que a Gestão valorizando nossa gente vai calçar aquela rua. Quero
pedir aos nobres pares a compreensão de todos para que a indicação seja aprovada.
Vereador REGINALDO ALVES: Cumprimentou os colegas vereadores e púbico
presente e todos que acompanham através das redes sociais da Câmara Municipal
de Pau dos Ferros. Queria parabenizar o vereador Gugu pelas duas proposituras e,
principalmente pela utilização de câmeras de segurança ali na parede do açude vinte
e cinco de março, porque nós sabemos que ali é passagem de pessoas que passam
constantemente por aquela localização que vai para o centro da cidade. Enfim, para
todas as outras localidades. Então é muito pertinente, muito importante essa
indicação. Além de certas vezes já foi rota de fuga de algumas pessoas que cometem
alguns delitos, alguns crimes. Muito bem colocado essa propositora que so quem
ganha .é a população. Entâo parabéns pela propositora. Vereador CELIO DA
FARMACIA: Cumprimentou os nobres pares e público presente. Parabenizou o
vereador GUGU BESSA por essas duas importantes indicaçôes e por ter lembrado
que essas reivindicações sempre foram feitas pelo vereador XlXlCO. Aquela
localização sempre foi alvo de vândalos e a instalação de câmeras de segurança vai
inibir de alguma forma a ação deles, pois direto do Batalhão pode se fazer o
monitoramento do que está acontecendo no local. Falei com várias pessoas,
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estudantes e com comunidade em geral, que sempre utilizam aquela parede, por isso
ser da necessidade dessas indicações. Encerrada a discussâo sobre a matéria coloco
em votação a lNDlcAçÃo No 01u2a23, de autoria de GUGU BESSA, que requer
que seja feita a instalação de câmeras de segurança na parede do açude Vinte e
Cinco de Março. lndicação aprovada por unanimidade de votos dos vereadores
presentes. Em seguida foi colocada em votação a INDICAÇÃO No 0052/2023, de
autoria do vereador GUGU BESSA que foi aprovada por unanimidade pelos
vereadores presentes. O Presídente passa a palavra para que a vereadora
FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES faça a defesa das suas indicações:
lNDlcAÇÃo No oo71t2o23 e lNDtcAÇÃo N' 0076/2023. FRANCTSCA ITACR|A
AIRES NUNES: Cumprimentou os nobres pares, público presente e todos que
assistem através das redes sociais. As duas indicações tratam da construção de
lombadas eletrônicas. E algo que dificilmente eu solicito aqui na Câmara, porque eu
acredito muito na educaÉo e se a educação no trânsito funcionasse, não seria
necessário solicitar lombadas aqui nesta Casa. A pedido dos moradores da Rua
Napoleão Diógenes, foi solicitada a primeira lombada, diante da solicitação procurei
o secretário de infraestrutura que na época era o vice-prefeito Renato Alves, que
inclusive esteve comigo no local, viu a necessidade e se comprometeu que seria feito.
Passando-se mais de um ano, a lombada não foi construída. Houve mudança na
secretária de infraestrutura, porém procurei o novo secretário, juntamente com o
vereador Galego do Alho. O secretário Valdêncio se comprometeu, mas não saiu. E,
aqui eu estou pedindo novamente. lnclusive já pedi a Erismar, novo secretário,
verbalmente. Três secretários já passaram pela pasta e esse redutor não foi
construído. Estive também com a prefeita Mariana, inclusive conversamos com um
morador da rua, que foi falar outras situações e nos entramos no assunto do redutor
de velocidade. Então só para ilustrar aqui minha fala, o outro redutor de velocidade é
para ser construído na passagem molhada do Carvão, e também foi um pedido dos
moradores do bairro. ZÉLIA LEITE: parabenizou a 1a secretária pelas suas
indicações, mas frisou que está consciente que vai terminar o mandato e que esses
redutores nâo serão construídos, pois já perdeu a conta de quantas vezes esses
redutores foram solicitados, mas só com a benção de Nosso Senhor Jesus Cristo para
poder resolver. O Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a
palavra para a vereadora ALDACEIA: parabenizou a vereadora BOLINHA pelas
proposituras muito necessáría, e por falar em trânsito, solicitou a fiscalização nessa
rotatória que fica em enfrente a Câmara. Pois para os motoristas que vem das
imediações da lgreya da Matriz, tem escrito na rotatório o nome pare, e quem vem das
imediações da prefeitura também tem escrito o nome pare, porém, os motoristas não
observam isso, e quem está na rotatória tem que parar, mesmo tendo prioridade pelo
código de trânsito. A vereadora frisou que já viveu situações muito perigosas na
rotatória e que isso pode gerar graves acidente. O Presidente JOSE ALVE BENTO
(GALGO DO ALHO) passou a palavra paras vereador REGINALDO ALVES:
parabenizou os nobres pares e o público presente e todos que acompanham através
das redes sociais da Câmara Municipal. Parabenizou a vereadora (BOLINHA), e
frisou que inclusive já presenciou ela cobrando, por diversas vezes, desde dois mil e
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vinte e um, que fosse colocado essas lombadas eletrônicas, o famoso'quebra mola',
nessas imediações. Solicitou também que o Demutran se faça mais presente dentro
das escolas para implantar uma educação no trânsito, pois não basta só falar e fazer
o evento no dia da semana do trânsito, pois esse tipo de coisa tem que ser algo
continuo. Que se possa desenvolver algo através da parceria do Demutran com
Secretaria da Educação e até mesmo com o Detran. O Presidente JOSE ALVES
BENTO (GALGO DO ALHO) passou a palavra para o vereador GORDO DO BAR:
Parabenizou a vereadora BOLINHA pelas duas indicações e falou da necessidade
da construção dos redutores de velocidades e lombadas na passagem molhada do
Bairro Carvão e também da rua Napoleão Diógenes, que é um problema crônico, que
vem de muito tempo, desde a época que a rua foi calçada e que ele era comerciante
na rua, em meados dos anos de noventa e oito. Disse que no seu primeiro mandato,
as únicas solicitações atendidas foram de quebra-molas. Que ele foi agraciado com
oito quebra-molas. Foi a única coisa que ele foi atendido na época. Foi justamente
aqueles oito quebra-molas da rua do Manoel Deodato, aquela principal que vai até
chegar lá no Educandário, aqueles oito quebra-molas. O presidente parabenizou a 18

Secretária FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA) e em seguida colocou
a INDICAçÃO DE No OO71I2O23 em votação. lndicação aprovada por unanimidade
de votos dos vereadores presentes na sessão, em seguida foi colocado em votação
a INDICAçÃO No 0076/2023, também de autoria da 1a secretária FRANCISCA
ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA). lndicação aprovada por unanimidade dos
vereadores presentes na sessão. O presidente passou a palavra para que a 1a

secretária Íizesse a leitura da INDICAçAO N" 0081/2023, de autoria do vereador
FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO, que solicita que seja feito o roço
na parede do açude Vinte e Cinco de Março. Feito a leitura, o excelentíssimo
presidente pas.sou a palavra para o vereador FRANCISCO DEUSIVAN DOS
SANTOS NASARIO: Cumprimentou os nobres pares e público presente e disse que
essa solicitaçáo se trata de algo afetivo para todos os moradores do bairro, pois traz
lembranças da infância para todos aqueles que trafegam diariamente pela parede do
açude. Falou que anda por lá toda semana e ver a necessidade da realização do roço.
Então pediu encarecidamente a gestão que ajude não só com o roço na parede, mas
também com a limpeza debaixo da ponte. A palavra foi passada para o vereador
LEK.A FRENTISTA: Cumprimentou os nobres.pares e público presente, parabenizou
o vereador DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO por essa importante indicaçáo e
solicitou portanto que a indicação fosse enviada o mais rápido possível ao Poder
Executivo, para que o mesmo possa agilizar e enviar uma equipe para lá para que
possa ser feita a limpeza e a retirada do matagal na parede do açude, assim também
como a limpeza dos bueiros da Rua Vereador Gonçalo de Sampaio e a limpeza das
passagens molhadas no Bairro Carvão. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE
ASSIS (GUGU BESSA): Parabenizou o colega DEUSIVAN DOS SANTOS
NASARIO. Cumprimentou os nobres pares e público presente, falou da importância
da indicação, que é de suma importância a limpeza na parede do açude. É uma
cobrança feita por todos os moradores do bairro, por todas as pessoas que por ali
transitam. Concordo com a fala do vereador LEKA FRENTISTA, em relação a limpeza
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dos bueiros e da passagem molhada do carvão. Pedir a colaboração da população
diante da Defesa Civil corretamente. O trabalho da Defesa Civil é necessário em
relação a prevenção de acidentes naqueles locais, que não adianta tentar inibir o
trabalho deles, como vem acontecendo em outros estados, a exemplo, temos o
Maranhão. Sei da situação de perigo no Açude da Vinte e Cinco de Março, pois nasci
e me criei no bairro. Reforço o meu pedido a todos os moradores, quando a defesa
civil chegar, receba-os bem, pois eles estão ali para prevenir. Vereador REGINALDO
ALVES: Cumprimentou os nobres pares e público presente. Parabenizou o vereador
DEUSIVAN DOS SANTOS NASARIO pela excelente propositora, uma vez que se
trata de uma matéria que é extremamente cobrada pela população, não só pelo bairro
Riacho do Meio, mas pelo Bairro Carvão e de outros bairros. As movimentações das
redes sociais e todos que têm familiares ali naquelas imediações, que passam por lá,
Íazem essa cobrança e é muito pertinente porque estamos na iminência de um grande
inverno, graças a Deus. E provavelmente o referido açude possa vir transbordar,
então limpeza da parede do sangradouro é indispensável. Peço também que a
poputação ajude a manter a qualidade do serviço, porque uma boa parte depende de
nós morados do bairro. E a Defesa Civil, de certa forma tem a responsabilidade de
eminência de vistoria e no momento que estiver lá, que seja bem atendida. lsso é
muito importante para o município de Pau dos Ferros. Então a gente parabeniza o
vereador DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁR|O pela Propositora. Como bem falou às
raízes dele, está ali no bairro, assim como a minhas raízes, pois minha avo também
morou lá, tenho tios que mora lá, primos e parentes que moram lá no bairro. E um
bairro periférico da nossa cidade, que precisa de uma total atenção para que a gestão
possa conhecer aos problemas e possa hierarquizar prioridade para ir sanando
conforme a possibilidade financeira do município. Então, parabéns. Sem mais nada
para o momento Senhor presidente galego do alho. Palavra concedida a Senhora,
PROFESSORA ALDAGEIA: Parabenizou o propositor da matéria. Disse saber das
fortes raízes que ele tem no bairro, assim como ela tem no Bairro São Benedito, onde
ela mora. mas eu tenho uma visão muito grande. Quer tem como pratica visitar os
bairros da cidade semanalmente, a Zona Rural, porém, com um intervalo maior de
tempo. No que se trata do Bairro Riacho do Meio, a necessidade de um olhar especial
para as situações do Bairro é enorme. Ando lá todos os dias, tenho um filho que reside
lá, mas independente disso, sempre andei naquele Bairro. O açude da vinte Cinto de
Março chegando a sangrar com a parede do açude naquela situaçâo, trará enormes
prejuízos aquela comunidade. Então, tratar dessa questâo é tratar de saúde, é tratar
da educação. Agora, assim a população precisa compreender também que precisa
contribuir. Voltando para a iluminação, essa iluminação da parede do vinte e cinco de
março, é fundamental para a questão da violência. É questão de saúde, educação e
segurança pública. Que aproveita para parabenizar o vereador DEUSIVAN por
tamanha preocupação com o bairro. Nos como vereadores temos o papel de
Íiscalizar, cobrar e reivindicar. Em seguida, a INDICAÇÃO N" OO81I2O23 foi colocada
em votação e aprovada por unanimidade de voto dos vereadores presentes na
sessão. O Presidente JOSE ALVES BENTO (GALEGO DO ALHO) passou a palavra
para o Vereador REGINALDO ALVES DA SILVA para que fizesse a defesa da sua

Rua Pedro Velho, 1291 - Centro - Pau dos Ferros/RN
CEP: 59.900400 - Pau dos Ferros-RN - Telefax - 3351-2904

E-mail: contato@camarapaudosferros.rn.gov.br - camarapaudosfenos.rn-gov.br



Estado do Rio Grande do Norte
Câmara Municipal de Pau dos Ferros
Palácio Ver. Francisco Lopes Torquato

INDICAçÃO No 0089/2023 - REGINALDO ALVES DA SILVA: Cumprimentou os
nobres pares e público presente. Eu queria pedir a aprovação da referida indicaçâo,
tendo em vista que recentemente estive no cemitério Público e vi muitos túmulos
abandonados ao relento e questionando com o pessoal da administração do
município sobre a questão de que alitem muitos túmulos de pessoas que não utilizam
mais, encontram-se abandonados. Então, seria interessante para a gestão ter
conhecimento dos proprietários daqueles túmulos. A gestão através de um edital, ou
da maneira que acharem melhor, que seja feito um recadastramento para que tenha
um controle daqueles túmulos. Então a justificativa é muito clara, objetiva, e peço aos
nobres vereadores que voltem favorável, para que a gestão possa ver o que se pode
ser feito diante dessa demanda. FRANCISCO GUTEMBERG BESSA DE ASSIS
(GUGU BESSA): Parabenizou e pediu a gestão para ver com bons olhos essa
reivindicação. Tendo em vista que é uma reivindicação feita repetidamente pela
população. Porém é um trabalho que tem que ser feito com muita atenção, para não
correr o risco de mexer em túmulos errados. Acredito que a gestão vai atender essa
reivindicaçáo e fazer uma fiscalizaçâo, pois tenho certeza que todos os túmulos tem
dono. E pedir a colaboração das famílias responsáveis pelos túmulos, para que seja
feita a manutenção dos mesmos. Palavra PROFESSORA ALDACEIA: Sobre o
cuidado com os mortos. O cuidado com os mortos para as famílias é algo muito
precioso. Eu vejo lá em casa, minha mãe, meu pai, eles cuidam do túmulo do meu
irmão como se fosse algo muito precioso na vida deles. Então, essa é uma demanda
muito importante e que precisa ser pautada e acompanhada cotidianamente, porque
tem uma demanda evidente. Eu creio que não dá muito trabalho. É algo depende
muito de conservaÉo, no túmulo de cada pessoa. Mas, na maioria dos casos, as
pessoas têm uma relação de muito apego aos lugares onde estão seus entes amados
que se foram. So para reforçar e colocar essa questão. Vereador REGINALDO
ALVES: Só para esclarecer a população de que essa indicaçáo não solicita mexer
nos túmulos dos entes queridos. Então, enquanto essa temática, não vai mexer, é
apenas para cadastrar, porque muitas das vezes, as pessoas que moram fora e não
conhece o local, mas tendo um cadastramento facilita até a localização. Em seguida
a 1' SECRETÁRIA ITACIRA AIRES NUNES parabenizou o Vereador Reginaldo
Alves pelas indicaçôes. Matéria foi colocado em votação, indicação aprovado por
unanimidade de votos pelos vereadores presentes na sessão. INDICAçAO N"
OO9212O23 - CELIO DE QUETROZ LOPES: Se trata de uma indícação antiga, do
vereador XlXlCO. Os moradores da rua sempre nos cobram por esse calçamento.
Sabemos que essa rua já está contemplada para que seja realizada a pavimentação,
mas peço agilidade ao poder Executivo, para que olhe com bons olhos a situação da
referida rua. Trata-se de uma rua pequena, mas de grande importância para aquela
população. Que essa pavimentação saia o quanto antes, como eu pedi o calçadão da
rua sete de setembro e veio a resposta que o projeto estava pronto, mas não tinha
orçamento. Esse projeto já existia na gestão anterior, inclusive já estava no
orçamento. Mas, tudo que se solicita ao executivo, a resposta é que não tem
orçamento. Gostaria de saber o que se está sendo feito com o orçamento do
município. Tantos recursos entrando e não tem para pavimentar um calçadão. Espero
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que dê prioridade a essas obras tão importantes, como aquele calçadão ê comecem
a pavimentação. Vereador REGINALDO ALVES: Cumprimentou e parabenizou o
vereador pela Propositora sobre a questão da pavimentação da referida rua, muito
importante que seja atendido logo, mas a gente não tem uma previsão exata, tudo
indica que já seja pavimentada agora no mês de junho para julho. Essa mesma equipe
da pavimentação da Codevasf. Estâo concluindo uma obra em Riacho de Santana
nesse mesmo pacote, e creio que já na finalização de lá eles devem estar vindo para
Pau dos Ferros. Para a pavimentaçâo dessas dezesseis ruas da Codevasf. Entâo a
gente espera que venha o quanto antes porque essa população necessita dessa
pavimentaçâo e isso é muito importante. A gente está aqui sempre cobrando e
aproveitando a ocasião vereador galego do alho, eu queria parabenizar a
governadora e a categoria dos professores do magistério. Há pouco ao receber a
notícia de que foi posto o fim da greve dos professores, em que foi feito um acordo,
esse acordo consiste em um parcelamento acordado pela categoria. Então, parabéns
pela resolução de ter chegado a um denominador e ter resolvido esse problema.
Queria também aqui aproveitar para fazer um apelo ao município de Pau dos Ferros,
que envie o projeto paru a Câmara Municipal para que possamos votar, porque
quando chegar o momento combinado, já vai estar aprovado, tudo resolvido. Matéria
foi colocado em votação, indicação aprovado por unanimidade de votos pelos
vereadores presentes na sessão. O Senhor Presidente JOSE ALVES BENTO passou
a palavra ao vereador ALEXANDER MAGNUS NUNES ROCHA para que seja feita
a defesa da sua matéria. lndicação de No 00941202} Essa indicação como vocês já
viu requer que escolha e fixe uma data para a realizaçâo da Copa pauferrense de
Ciclismo. A gente sabe que pedalar traz melhorias para o sistema respiratório
cardiovascular, além de contribuir para aumentar a disposição, ainda beneficia a
mente, já que libera substâncias capaz de promover o bem estar, relaxamento e
felicidade. Quero dizer que a população de Pau dos Ferros, que hoje esse circuito da
Getúlio Vargas é considerado um dos melhores circuito para a prática de competiçôes
do ciclismo, seja MDB e Spining. Então, a gente espera e que a gestão através da
equipe técnica da Secretaria de Esporte possa analisar uma data fixa para que possa
ser realizada essa Copa de ciclismo. Tendo em vista que a última Copa de ciclismo
foi realizada entre dezoito e dezanove e hoje somos cobrados pelos desportistas,
então é bastante importante essa indicação. Espero que os nobres pares possam
votar favorável a essa indicação. O Presidente passou a palavra a Vereadora
ALDACEIA que parabenizou LEKA FRENTISTA pela indicação, inclusive no esporte.
A gente no mandato tem desenvolvido uma relaçâo de estreitamento com algo nesse
segmento, inclusive na questão da lei, que aqui no município de Pau dos Ferros, só
para que sejam garantidas ciclofaixas ou ciclovias. Em Pau dos Ferros já é lei, ou
seja, não há uma lei instituída que defina a data no calendário para a realizaçâo desse
evento. Eu tenho assim conversado muito com o pessoal do esporte amador. Vamos
entrar aqui também no esporte amador, porque esse pessoal precisa entender que
tem que se regularizar, constituir CNPJ para que a gente possa estar lutando por
emendas, para inclusive facilitar a vida dessas instituições e dessas pessoas. Tem se
expandido muito o número de pessoas quê estão aderindo ao ciclismo. Vereador
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CÉLIO DA FlRftAÁCn: Cumprimentou nobres pares e público presente e
parabenizou o colega pela propositura. Lembrou que era um evento especial e
importante que acontecia na cidade sempre no mês de março, onde participavam
ciclista de todo o Brasil. Era um evento onde todos os estados participavam e é um
evento que movimentava a cidade. Essas avenidas, os arredores ficavam todas
lotadas. Não se encontrava local para estacionar. Um importante evento que precisa
voltar, que esse calendário possa ser apresentado. Como a vereadora Aldacéia
também citou, as outras áreas, o futebol, porque não houve ainda o campeonato que
tinha dos bairros, por categoria, com entrega de bolas, ternos. Que são cobrados
diariamente pela população. Vereador REGINALDO ALVES: Cumprimentou os
nobres pares e público presente. Parabenizou o colega pela propositura. Falou sobre
a importância da mesma, enalteceu o sentimento de tristeza pelo esporte nâo ser
privilegiado na cidade. Vereador GORDO DO BAR: Cumprimentou os nobres pares
e público presente. Parabenizou o colega vereador por levantar a bandeira do esporte
do nosso município. Disse que sempre ajudou o pessoal do esporte da nossa cidade,
falou da importância da prática de esporte na vida e pediu para que o executivo
olhasse com bons olhos a questão do esporte no nosso município. Coloca a
indicação de No 009412023 de autoria do senhor ALH(ANDRE MAGNO NUNES
ROCHA em votação. Matéria aprovada por unanimidade de votos dos vereadores
presentes na sessão. Encerrada a pauta da ordem do dia, declaro aberta o pequeno
expediente, com os seguintes vereadores: Vereadora PROFESSORA ALDACEIA,
vereador GORDO DO BAR, vereador GUGU BESSA. Vereadora ALDACEIA: Vamos
falar sobre esses ataques às escolas, em nosso país, dessa onda de violência
geradora de medo para as famílias, para as mães e pais de família. Enfim de uma
forma geral, vamos falar vereadores e vereadoras de políticas públicas que possam
resolver essa situação. Nos precisamos fazer parte da resolução dessa problemática
que mata crianças, que viola direitos. Agora eu queria pedir aqui a cada um e cada
uma não fiquem propagando, compartilhando vídeos com cenas de violência de
morte, porque cada compartilhamento são vitórias para eles. Mostram esses canalhas
que estão aí disseminando tanto medo. Absurdo, gente! Nos sabemos que no nosso
país, nos últimos anos foi muito disseminada a cultura da violência, fazendo a
arminha, armando a populaçâo brasileira, armamento deliberado, incitando crime,
incitando a morte, a violência. E nos precisamos entender que nas redes sociais, a
plataforma que estão cítando essa onda de violência nas escolas. Nós brasileiros, não
podemos ser faxinas do Twitter e de nenhuma plataforma que cite à morte. O
Ministério da Justiça, neste Brasil está sendo muito eficaz, muito eficiente no que
tange essa questão. E nós precisamos vereadores e vereadoras. Como parte de um
poder Legislativo, de uma cidadã, que tem o Legislativo estadual e nacional, nós
precisamos ser parte da resolução desses problemas. Porque, sinceramente, não dá
para banalizar a morte de crianças. Na sondagem, a violação de direitos. Nesta Casa
vai ser instalada a Frente Parlamentar em Defesa da Criança e do Adolescente, que
já foi temática discutida em audiência pública. Gostaria de ser a presidente que
solicita, que a gente tenta agilizar junto ao Poder Executivo a sanção do projeto, para
que seja a medida, a portaria com a nomeação da frente dos membros, que já temos
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para possamos começar a trabalhar numa passaria com órgãos de segurança, com
o Judiciário, com órgãos da sociedade civil, conselhos. Porque a infância, a
adolescência, pedem socorro. E nós não podemos legitimar a cultura da violência.
Arminha jamais, jamais violência. Peço mais uma vez para que não compartilhem
mais esses crimes nos nossos grupos de \MratsApp, nos contatos com as pessoas,
nas nossas redes sociais. Não vamos estar compartilhando vídeos de violência,
porque são vitórias para esses monstros que estão assassinando crianças nas
escolas. O presidente passou a palavra ao Vereador GORDO DO BAR: Senhor
presidente, nobres pares, população presente. Venho aqui na Tribuna desta Casa
falar de três assuntos: O primeiro, o pedido no plenário da Casa que fosse feita a
restauração da passagem molhada do Alto São Geraldo. Agora não dá mais não.
Agora não tem mais como fazer, tendo em vista que estamos no período chuvoso. A
água já cobriu os buracos, causando queda nos moradores que ali transitam. Não foi
protocolado indicação, foi um apelo feito aqui no plenário. Outra coisa, que eu vi que
a prefeita envia a Lei do Piso do Magistério aqui da Câmara. Estamos só aguardando
a prefeita envie a lei, como foi feito a questão do documento, juntamente com o
sindicato, para que a gente volte a lei, a lei do piso do Magistério. Acabou a greve do
Estado. Os professores em acordo em Assembleia decidiram acabar com a greve do
estado. Estava vendo muita repercussão, principalmente dos pais preocupado. Trinta
e seis dias sem aula. Sobre o kit do fardamento escolar do município, que não foi
entregue. Tem muita gente que fica esperando todo ano a fada, o lápis, caneta. Tem
muita gente que não tem condição de pagar. Peço que seja feito entregue esse kit de
suma importância para a população. Vereador FRANCISCO GUTEMBERG BESSA
DE ASSIS (GUGU BESSA): O que me traz nessa tribuna hoje são as palavras do
nosso colega Vereador Reginaldo, não últimas sessões. Que disse que tinha duas
gravíssimas denúncias, que precisava de o Ministério Público tomar as providências.
Ele citou uma e em uso da minha palavra na tribuna peço que ele cite a outra que foi
citada nos blogs no nosso estado, uma foida pousada, que ele falou que estava tendo
super faturamento, sendo feito pagamentos absurdos a contabilidade. Passando a
imagem para a população que a atual gestão não está com ampla responsabilidade
com dinheiro público. Eu estou achando que o nobre colega vereador náo lez a
matemática dele correta e nem viu o valor que foi o pregão presencial para as diárias
do nosso município, que foi o pregáo 004812021 no valor de noventa e cinco reais.
Ele publicou uma inverdade que era setenta e nove reais. Você veja que na gestão
anterior existia um pregão no valor da diária custando oitenta e dois reais. O pregão
conseguiu baixar para setenta e nove reais, fez outro pregão, conseguiu para noventa
e cinco reais. Vereador, nós temos que reivindicar e publicar e citar, e falar para a
população coisa certas, corretas. Aqui eu tenho na minha mão da Secretária de
Saúde, que em dois mil e dezoito quantas diárias ela pagava oitocentos e vinte e dois
diárias no valor de oitenta e nove reais por mês. Temos também, diárias sendo pagas
de oitenta e dois reais em dois mil e dezanove, vereador. Nos como fiscalizadores,
não podemos rever e nem fazer a comparação para o ano de Dois mil e vinte que veio
o COVID19, essa pandemia. Foi o ano que o mundo parou. Não podemos fazer
comparação. Os pacientes que vão para Natal, vão para Mossorôfazer a comparação
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em dois mil e vinte que todos os médicos pararam de atender. Só estava mesmo os
pacientes com câncer. A Vossa Excelência esqueceu de falar naquele espaço que
estão com CA, que fica em Natal, final de semanas e feriados. Porque o translado de
Natal para Pau dos Ferros. Pessoas que fazem radioterapia. Quimioterapia so sabe
a dor que sente aquele cidadão. Qualquer cidadão que é feito o translado para o
nosso município. Vossa Excelência ainda mais esqueceu de Íalar para os cidadâos
que a frota da saúde aumentou. Oito carros. Aliás, ainda foi contratado durante o
pregão 0087 o transporte de paciente, para que fosse feito seu traslado. A gente não
pode julgar. So estou fazendo a comparação da gestão anterior e da ex secretária
que aquifaz parte da bancada da Vossa Excelência. Antes da Vossa Excelência soltar
as inverdades e pedir ao Ministério Público que fiscalize, que está achando demais a
diária. Estivesse sentado com a ex secretaria do município. Que fica a minha
explanação. Por passar as verdades e quem quiser ver a verdade está aqui. Eu tenho
documentado como já era pago oitocentos e tantas diárias. Está aqui a
documentação. Por seguinte, declarou encerrada a 7a Sessão Ordinária do terceiro
período legislativo da décima nona legislatura da Câmara Municípal de Pau dos
Ferros. Para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora/14 Secretária da
Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento
de Juliane Kelly Benevides França, na condição de Assistente da Mesa, que vai
assinada por mim e pelos(as) demais Vereadores/as presentes, mediante lista de
presença dos Vereadores/as, constante no Livro de Registro de Presença das
Sessôes dessa Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 13 de abril

José Bento F Nunes
idente 1a Secretária

Rua Pedro Velho, 1291 - Centro - Pau dos FerrosIRN
CEP: 59.900{00 - Pau dos Ferros-RN - Telefax - 3351-2904

E-mail: contato@camarapaudosferros.rn.gov.br - camarapaudosferros.rn.gov.br


